

坚决打赢大气污染防治攻坚战 推进城市精细化管理

中原区专项督导工地扬尘治理

本报(记者 孙志刚)为持续推进大气污染防治,进一步做好大气污染防治综合整治工作,改善大气环境质量,8月23日上午,中原区组织对淮河路地铁5号线项目的扬尘整治进行现场督导。

中原区始终保持高压态势,强化对施工道路扬尘监管,以督导促进扬尘治理措施落实,切实抓好工地扬尘治理,控制污染源,确保道路扬尘治理各项措施落实到位。中原区此次督导淮河路地铁5号线施工现场,详细查看施工工

地周边围挡、物料堆放覆盖、出入车辆冲洗、施工现场地面硬化、拆迁工地湿法作业及渣土车辆密闭运输等情况,对施工单位的工地扬尘整治工作给予了充分的肯定。同时,要求项目单位按照要求和标准抓好落实,确保建筑工地“6个100%”的标准和要求落实到位。进一步加强施工现场裸露地面扬尘的清扫和破损道路的修补,继续做好工地环境卫生,切实做到扬尘整治工作无死角、无盲区。

120名干部坚守治污一线

本报(记者 王思俊 通讯员 郭艳姿)近日,管城区东大街办事处120多名党员干部部分赴社区、路段和门店,集中整治环境,巩固城市管理精细化成果,打赢大气污染防治攻坚战。

东大街办事处积极创新机制,构建“属地管理、全面覆盖、分级负责、职责明晰、责任到人、齐抓共管”的大气污染防治监管体系,强力推进大气污染防治工作。采取班子分包社区、中层分包路段、工作人员分包门店的形式,层

层分解任务,切实做到人责对应。利用工地施工围挡,投资10余万元制作了高规格、面积约500平方米的大型墙体宣传广告,发放居民告知书、温馨提示等1.5万份,营造人人重视环境、人人治理环境、人人爱护环境的浓厚氛围,形成群众投诉有解决、网格巡查有落实、街道反馈日整改的工作模式。先后投资近30万元购置8台大功率雾炮和1500捆防尘网,配备6台洒水车,定时不定时喷淋,最大限度减少扬尘。

四项措施推进污染防治

本报(记者 刘伟平 通讯员 张毅)连日来,二七区蜜蜂张街道采取多项措施,强力推进大气污染防治工作。

突出重点,大力整治工地扬尘。街道结合辖区工地实际,专门制定了“三巡查”工作制度,即每天上午、下午和晚上都要对工地扬尘情况进行巡查,要求发现问题不过夜。同时组织辖区项目工地递交大气污染防治工作承诺书,在工地门口设立扬尘治理责任公示牌,并严格按照工地扬尘治理“7个100%”的工作要求和“能绿化、不硬化”的标准开展整治工作。截至目前,共播撒草籽2万多平方米,防尘网覆盖4万多平方米,硬化路面5000平方米,清理建筑垃圾850多吨。

细化措施,切实加强餐饮油烟治理。街道组织召开由辖区餐饮经营户参加的油烟污染治理动员大会,宣传油烟污染危害和油烟整治法律法规,并依托三级

网格分包到人,要求网格员上门督促指导经营商户加装油烟净化装置。对未加装油烟净化装置的餐饮店,由执法中队下达整改通知单督促整改。目前,整改率已达到100%。

定人定岗,坚决取缔露天烧烤。街道将夜间城管力量增加至30人,采取逐点定岗、全天候巡查的工作模式,特别要求工作时段为18:30至商户结束营运,不断加大工作力度。在采取“严管重罚”的基础上,切实加大对沿街商户、辖区群众的宣传教育引导力度。

专项整治,确保形成无烟煤区。针对辖区部分小吃店、流动小吃摊偷偷使用燃煤炉灶的情况,街道组织集中取缔行动,对沿街商户使用小煤炉的行为进行现场查处销毁。同时,组织网格员做好入户宣传工作,帮助群众有效整改。截至目前,已经取缔销毁大小煤炉300多个,为困难群众购买液化气炉40余套。

“四方会议”解难题

本报(记者 党贺喜 通讯员 韦辰飞)老大难用新利器,克顽症开出新药方。治理大气污染,尤其是化解辖区居民投诉涉及油烟排放问题,金水区城市管理行政执法局基层执法中队通过部门联动,解决了一批长久困扰居民生活的“老大难”问题。

在调查走访中,执法人员发现位于三全路上的风雅颂小区居民楼下的几家饭店油烟排放问题比较突出,个别饭店存在油烟净化器安装、使用不到位的情况,加上紧邻住宅楼,周边居民深受影响。由于涉及门店较多,执法人员挨家挨户上门督促整改,工作量较大,有时候找不到相关饭店负责人,无法做到及时沟通,造成了工作效率低下。

如何尽快解决问题?执法队员化零为整,召开执法中队、商户、社区、物业“四方会议”,“一揽

子”解决居民反映强烈的油烟扰民问题。“四方会议”上,各负责人轮番宣讲,执法人员向商户宣传相关法律法规,介绍当前大气污染防治工作的新形势,让商户了解到自身的问题和整改的紧迫性;社区工作人员传达前期收集的居民所反映的问题和诉求;物业公司根据小区规划向商户提出整改过程中诸如净化器安装位置、管道走向等方面的建议;商户则结合自身实际,提出整改面临的困难。最终,在四方的共同努力下,确定了下一步的整改方案,同时约定两日为一个周期,两日后四方再次开会通报整改进度。

会议果然起到了效果。开完会的第二天,大部分商户就已经开始整改,没有动工的也已经着手定制机器。就这样,三次会议下来,所涉及的饭店已全部整改完毕。



近日,上街区中心路街道办事处桃源社区党支部组织辖区老党员、退休干部志愿者开展了“学雷锋清洁环境卫生志愿者服务”活动,修剪绿化带内的草坪、树枝,并对绿化带内的垃圾进行集中清扫。

本报记者 武建玲 摄



昨日,建华社区工作人员与志愿者一起对沿街商店的橱窗广告进行了清理整治,规范了沿街商店的营业秩序。

本报记者 刘玉娟 摄

开展环境整治 推进精细化管理

本报(记者 栾月琳 通讯员 郑永青)惠济区长兴路街道办事处开展城市环境卫生大整治行动,全力提升城市环境形象,打赢城市精细化管理攻坚战。

街道成立领导小组,抽调机关干部、社区工作人员、村组干部和网格专管人员,在城管、市政、环卫等部门的配合下,全员上阵和“五加二”“白加黑”工作法,对环境卫生问题、占道经营问题、突出门店经营问题、违规小广告问题比较突出的长兴路、常青路、电厂西路

及托斯卡纳小区周边地区,京广快速路及京广铁路沿线等地区进行集中清理整治,各社区、村组组织人员,对居民住宅小区、拆迁村民过渡安置区以及背街小巷、偏远地带的卫生死角进行拉网式清理。市政环卫工作人员上岗,对破损道路路面进行修复,对道路沿线、绿化带内的垃圾进行清理,拆除违规裙楼及门头广告,破旧的店头牌匾、大型户外喷涂广告541处,同时取缔了隐藏在铁路沿线及偏远地带的废品收购站23个。

凡人新事

“超级红娘”六十九 妙牵姻缘三千三

本报记者 刘玉娟 通讯员 冯福霞 文/图



昨日上午,记者来到颍河路69号居民院登门采访“超级红娘”刘国英大妈。进了刘大妈家门,才知道这个“超级红娘”的称号果然名不虚传。她家客厅简直就是一个大办公室,墙上两个大相框十分醒目,里面夹满了花花绿绿的婚纱照、合影照。茶几、案头更是摆满了各种大小纸箱和纸盒,里面都是各种资料档案。

得知记者来采访,刘大妈熬夜亲自赶制出六七张“特殊光盘”,将自己近30年来给人介绍对象的经验总结,用文字口诀和图画的形式梳理了一遍,念给记者。她将大龄未婚人士分类区别,从“事业狂”到“书呆子”,又从“富利多”到“宁毋滥”,听起来脉络清晰,饶有趣味。

接着刘大妈又从一个纸箱里拿出一摞婚纱照,津津有味地一一介绍给记者,这些都是她介绍成功的家庭,看着照片中一对对幸福男女,刘大妈脸上也乐开了花。“你要问我给人介绍对象最远的例子,那可多了,湖南、广东等全国各地。最远的就是外国,有英国的、德国的、美国的、意大利的、澳大利亚的……”刘大妈介绍说,经她义务介绍成功的好姻缘不胜枚举,截至目前,可以对外公布的保守数字已达3348对!但她撩起一个帘布说:“这里头还有早些年保留的,不

便对外公开的档案,这组婚配数字也有千余对。”刘大妈介绍的对象中,有普通郑州市民、有知识精英,经她介绍成功的部分涉外婚姻,当事人一方老家也多是郑州本地人。

原是国棉六厂纺织女工的刘大妈,1997年退休。早在退休前,她就有给人介绍对象的爱好。1985年,她第一次给老同学32岁的妹妹介绍对象成功,此后一发不可收!她甚至利用歇早班一个多小时的时间,安排6对未婚男女见面约会,当时伏牛路白鸽宾馆周边成了她给未婚男女牵线搭桥的根据地。

2014年她曾收下9个徒弟,徒弟们目前都忙碌在各自的工作岗位上,业余时间遵照刘国英教诲,义务为人介绍对象,还时常向师傅电话问候、请教。刘国英说:“现在是‘互联网+’时代了,我的徒弟们都会网络,我希望他们利用业余时间,做好‘互联网+’义务说媒,为更多未婚男女提供义务服务!”69岁的刘国英头衔很多,家里的奖状和奖杯不少,她笑称自己是“爱情导航员”“姻缘工程师”。而她自己最看重的,是自己的党员身份。她说:“党员就要多为老百姓做好事做善事,我一生就坚持在做这一件事:就是义务为人牵线搭桥组建家庭。”

社区斡旋解矛盾

本报记者 党贺喜 通讯员 华凯

前不久,未来路街道办事处新鑫花园小区部分业主在小区大门口拉条幅、置喇叭,动员业主签字成立业委会,以表达对物业公司服务现状的不满。

新鑫花园社区的工作人员坐不住了。他们第一时间介入并尝试斡旋物业与业主之间的矛盾,劝说社区这帮人还真有几把“刷子”——

由社区牵头,建立“双向”沟通平台。在充分听取业主的意见建议后,与物业公司对接沟通,社区及时召开物业与业主见面会,由社区提供场地,建立定期“双向”沟通平台,让双方都坐下来,把问题摆在桌面上,让业主的“气”、物业公司的“委屈”都一并宣泄出来。通

过社区调解,使双方都有一个满意的结果。

这当然还不算完,为了加固双方的关系,社区适时导入“小区是咱家,管理靠大家”的理念,引导业主合理反映诉求。社区发放倡议书、致辖区居民的一封信等形式,倡导业主主要树立公共意识和自我约束能力,让大家树立良好的服务需要有序的管理来实现的理念。同时,督促物业在服务过程中要以人为本,在业主合理诉求范围内履行好自己的职责,不能解决的问题,由社区出面协调解决,形成物业公司、业主之间的有效联动和共建。

终于,社区大门归于平静。

推行商户自治管理 提升城市管理水平

本报(记者 刘伟平 通讯员 朱娟娟)二七区解放路街道位于郑州市商业中心的核心区,大型商场林立,商业商务活动非常活跃,但同时辖区内占道经营、小广告、车辆乱停乱放等问题屡禁不止。针对此种情况,近日,解放路街道创新精细化管理机制,探索建立党组织领导下的商户自治会,在加强城管执法公共管理的同时,增强商户自治能力,提升城市综合管理水平。

自治工作开展后,解放路街道执法队员在严格管理的同时,不仅采取“社区、城管、交警、工商、物业”等多方参与联动,还利用微信与商户搭建共建交流平台。在执法队员的带动下,很多商户主动为其出谋划策,并积极签订“市容规范自治公约”,涵盖了临街商铺的环境卫生、治安防范、设施管护、公共秩序等。同时,本着“自我管理、事由民定、绩由民评”的原则,在商户间开展“自治模范”“自治之星”评选活动,变单项管理为双向治理。逐渐地,商户代表共同维护起了社区的环境卫生,达到了多赢的效果。

组,由分管城管副科级领导干部担任组长,城管科长、执法中队队长、网格长担任副组长,引导自治工作保持正确的方向。推进小组主要负责沟通商户间的联系,指导和监督自治工作的开展,保障自治工作的有效性。

商户自治的想法起源于一起投诉。为了吸引顾客,不少商户会大音量的音箱广播招揽顾客,遭到附近居民投诉。城管中队与商户店家谈话,最终商户代表们协商一致,将音量降至统一音量。于是,街道便萌生了“商户自治”的想法。通过可行性调研之后,街道制定了商户自治推进工作方案,决定在二七路开展试点。成立商户自治推进工作小

管城区健全养老服务体系

本报(记者 王思俊 通讯员 姜璞)在商城路郑州馨家苑社区服务中心,老战友们围坐在一起分享老兵故事,丰富精神生活,增进情感交流。像这样的活动,每周不重样。如今,郑州馨家苑社区服务中心分别在管城区西大街办事处、南关办事处、紫荆山南路办事处等多个社区推出不同形式的便民服务,成为老年朋友的精神家园。

近年来,管城区坚持“政府主导、社会参与、市场运作”的原则,统筹社会资源,强化政策引导、创新服务机制,构筑了以居家为基础、社区为依托、机构为补充的养老服务体系。3年来,累计投入资金4000余万元,引进馨家苑、金牌保镖和阳光家政等社会组织3家,建成服务站17个,惠及群众10余万人次。

巡防队员救助昏迷老人

这两天,兴达路街道的常会生等五名巡防队员成了大家交口称赞的“名人”了。

前不久的晚上9点多,当巡防队员常会生、姚月旺、时卫华、张恒、郑建华在兴达路与北四环交叉路口巡逻时,突然发现一位年过半百的老人晕倒在路边,旁边还散落着一辆电瓶车和一袋空塑料瓶子。

巡防队员立马下车查看,只见这位老人意识不清,陷入昏迷。巡防队员立即拨打110报警和120急救电话。15分钟后,110和

120相继赶到,在急救医生的救治下,老人恢复了意识,并了解到了老人晕倒的原因。

原来这位老人是位糖尿病患者,当天由于胃口不好,一天都没咋吃饭喝水,再加上天气炎热才出现了严重的低血糖反应。随后,巡防队员在征求医生的同意后,为老人买了一瓶水,还从附近的餐馆为老人买了一碗烩面。待老人休息片刻,没有生命危险后,巡防队员又将老人送到了家附近。

本报记者 党贺喜 通讯员 尹伟杰 马文静

创建文明城市 构筑美好家园 共享和谐生活